

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo, á la Administracion, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

Madrid, 8ra. Prov. 3.ª Trim. Ult. y Estran. 72.  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XIX, NUM. 3.251 DE LA MAÑANA MADRID, MARTES 18 DE DICIEMBRE DE 1866. OFICINAS, CALLE DEL RUBIONUM. 23.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

### GRANDES REBAJAS.

#### SUSCRICION ANUAL Y SEMESTRAL.

Este año, como los anteriores, la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA concede á sus suscritores que se abonon por seis meses ó por todo el año de 1867 las siguientes grandes rebajas en el precio de suscripcion:

#### PRECIO PARA MADRID.

Por seis meses, á 7 rs. . . . . 42  
Por un año, á 6 rs. . . . . 73

#### PRECIO PARA PROVINCIAS.

Por seis meses, á 9 rs. . . . . 54  
Por un año, á 8 rs. . . . . 96

El abonoso ha de hacer en las oficinas centrales de LA CORRESPONDENCIA, calle del Rubio, núm. 23, MADRID, en metálico si es por medio de comisionados, y en libranzas ó sellos del correo si se remite en cartas.

Las ventajas que se conceden á los suscritores de LA CORRESPONDENCIA por este anuncio, las disfrutaran solo los que se abonon durante el mes de diciembre actual.

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta da cuenta del término del viaje de S. M. en los siguientes párrafos:

S. M. y A. R. R. salieron de Mérida á las nueve y cuarenta minutos de la noche del 15, siendo objeto de las mas vivas y espontáneas demostraciones de entusiasmo y cariño en todos los pueblos, á pesar de lo desusado de la hora en que el tren real recorrió muchas de las estaciones del tránsito. Una vez en Daimiel, despues de oír misa las reales personas, visitaron á los enfermos, pronunciando sus augustos labios las mas tiernas y sentidas palabras de amor y de consuelo, y dieron una prueba mas de su inagotable munificencia, dejando una considerable suma en dinero para socorro y alivio de aquellos desgraciados, y prometiendo, tanto á ellos como á las familias de los que sucesivamente iban, su poderosa y constante proteccion.

En seguida se volvió á poner en marcha el tren real acompañado de las ben-

diciones de los reconocidos y leales habitantes de aquella villa y de las entusiastas aclamaciones de las muchedumbres que se agolpaban en todos los pueblos cercanos á la vía férrea, llegando á esta capital á las cuatro y media de la tarde de ayer en medio de los frescos vivas de la multitud que poblaba los alrededores de la estacion central.

De real orden espedita por el ministerio de Hacienda, se ha mandado:

1.º Que se suprima la recaudacion de los derechos y recargos de consumos por sellos de papel, mediante á que el ensayo hecho en Madrid de este sistema no ha dado buenos resultados.

2.º Que se restablezca inmediatamente el método ordinario, con arreglo á instrucion.

3.º Que al cesar aquel sistema queden suprimidas las plazas ó los cargos de espedidores de sellos, y se dejen de satisfacer las gratificaciones que se les abonaban para pag. de auxilios.

4.º Que habiendo de quedar subsistentes los depositarios-recaudadores en los nueve felatos que hoy existen, con los sueldos que tienen señalados, se les abonon para retribucion de los auxilios, de que no pueden prescindir y que ellos mismos elijen bajo su responsabilidad, las gratificaciones siguientes, que serán abonables desde 1.º de julio del corriente año: una de 800 escudos anuales al recaudador del felato central, encargado actualmente de percibir los derechos de las carnes procedentes de los mataderos y destinadas al abasto público, y otra de 400 escudos anuales á cada uno de los ocho recaudadores de los demas felatos.

5.º Que las espresadas gratificaciones se paguen con cargo al crédito de 3,200 escudos comprendido en el capítulo 31 del presupuesto general vigente, y que cuando aquel crédito se consuma y hasta tanto que en el presupuesto del año económico inmediato se incluya el necesario para satisfacerlos por completo, se continúen abonando con los productos de la recaudacion y bajo el concepto de minoracion de ingresos, con entera sujecion á lo prescrito en la real orden de 14 de marzo último, espedita de conformidad con las direcciones generales de rentas Estancadas y Contabilidad.

Han quedado vacantes los registros de la Propiedad de Celanova, con fianza de

9,000 rs. y de Jativa con fianza de 12,000.

Se hallan vacantes: la secretaria del ayuntamiento de Alba de Tormes (Salamanca), con 480 escudos; la titular de el rufano de Almazan (Sorta), con 440 escudos, y la plaza de médico-cirujano de Baltar con 3,000 rs.

Un fotógrafo sueco ha adoptado una singular manera de hacer retratos. Coloca á la persona que va á retratarse en una cámara oscura y en el momento de operar ilumina la cámara por medio de magnesio pulverizado y cloruro de cal, encerrados en una capsula de hierro, que enciende una lámpara de espíritu de vino. La luz dura algunos segundos, lo cual basta para que el retrato quede necho.

La asociacion científica de Francia celebrará sesion el día 18 de diciembre en el observatorio imperial. En esta sesion se tratará de los trabajos científicos y observaciones hechas sobre la electricidad, óptica, terremotos y estrellas fugaces durante los meses de agosto y setiembre.

Dícese que uno de los hermanos del rey de Nápoles va á fijar su residencia en Paris, donde hace tiempo vive su tío el conde d'Agulía.

El periódico la Turguia anuncia el nacimiento de una hija del sultan que se llamará princesa Eminée.

Monseñor Nardi ha publicado en Roma un folleto titulado *Assise et les Suppressiones*.

Anteanoche comieron todos los ministros con el de Portugal, Sr. Casal Ribeiro. Este visitó ayer algunos establecimientos públicos con el Sr. Orovio. La estancia del ministro de Relaciones estranjeras de Portugal en Madrid, será breve.

Dicen de Berna que el proyecto de reforma militar propuesto por la comision federal suiza, será aprobado sin debate. La compra de 100,000 fusiles Winchester representaba una suma de 10,000,000 de francos, ó sea á 100 francos por fusil. La trasformacion de los fusiles actuales de la landwehr en fusiles Mitbarck se calculaba en 1,800,000 francos. Finalmente, se destinaba un crédito de 1,231,000 francos á la trasformacion de la artillería.

Total de los gastos, 43.141,000 francos, siendo así que el presupuesto anual de la Suiza se eleva apenas á 18.000,000 de francos.

El periódico francés *Le Monde* dice haber recibido, y que publicará en el número que se recibirá en Madrid mañana, las cartas que el Papa ha dirigido el 8 de este mes á todos los obispos de la cristiandad, invitándoles á que vayan á Roma para asistir al diaz y ocho aniversario secular del martirio de San Pedro.

El miércoles ocurrió una desgracia muy lamentable en la vía férrea del Norte, cerca de Trespuentes, á ocho kilómetros de Vitoria.

Un niño de cuatro años, hijo de un guarda del camino, se alejó á la distancia de unos doscientos metros de la caseta, inmediata á dicho pueblo, sin que se apercibiese su madre, encargada de dar el oportuno aviso al paso de los trenes, y que hizo la señal de vía libre al tren-correo de la tarde, procedente de Madrid.

Cuando el maquinista vió al niño sobre la vía procuró detener el tren inmediatamente; pero á pesar de la prontitud con que se ejecutó la manobra, fué aquel atropellado por la máquina, quedando muerto instantáneamente y mutilado de una manera horrible.

Dicen de Barcelona que la empresa del teatro Liceo ha contratado de nuevo á la prima donna señorita Lavini para el resto de la temporada.

Los periódicos de Paris niegan la exactitud de la noticia que desde Constantino-ple daban á *Li Independencia Belga*, de que la Francia se preparaba á poner una escuadra á disposicion de la Puerta Otomana para reforzar el bloqueo de la isla de Candia. Es'e suceso, si se verificase, traería inevitablemente la intervencion en los acontecimientos de Oriente, de la Rusia y de la Inglaterra.

El *Courrier des Etats-Unis* anuncia, con referencia á telegramas de San Francisco y de Nueva-Orleans, que un destacamento francés que escoltaba un convoy desde Guadalajara á Marazello, habia caido en una emboscada preparada por Rógules.

Se va generalizando en Alemania de una manera asombrosa el uso de carton embunado para cubrir tinglados, al-

macenes, cobertizos, etc. Hé aquí cómo se procede para conseguir la impermeabilidad del carton. Se le sumerge en una cuba que contenga alquitran en ebullicion, y se le deja permanecer dentro unas seis horas; despues se retiran las hojas de carton para dejarlas secar, metiéndolas en agua hirviendo, para conseguir que el alquitran penetre bien en el carton. Secas de nuevo las hojas, se meten por tercera vez en el alquitran hirviendo, espolvoreando sus superficies con arena pasada por un tamiz, que se estiende sobre el carton con la mayor igualdad posible, dejándolo secar de nuevo.

Recientes experimentos han demostrado que el azufre puede emplearse ventajosamente para impedir la infiltracion de las aguas al través de los macesos de los canales, cañerías y estanques. Para ello se forma un mastic mezclando tres partes de azufre y una de cera amarilla, el cual conserva las propiedades del azufre puro, no siendo susceptible de quebrarse ni contraerse por efecto del frio ni de la humedad. Se aplica fundido sobre las grietas y las pinturas.

La administracion de aduanas de Francia acaba de publicar los documentos relativos á la importacion y exportacion de mercancías en los diez primeros meses del año. Las primeras se aprecian en 2,486 millones y las segundas en 2,821. El movimiento de metales preciosos acusa un excedente de 497 millones.

Dicen de Baden que habiéndose refugiado en Suiza y tomado esta nacionalidad algunos alemanes de Francfort y de Nassau para escapar al servicio militar, el presidente del Consejo de ministros prusiano, Sr. de Bismark, se ha dirigido á las autoridades federales de Berna, para saber el número exacto y los nombres de los espatriados. El gobierno federal no ha contestado á estas preguntas, fundándose en que la admision de los nuevos ciudadanos es atribucion exclusiva de los gobiernos de los cantones.

El gobierno servio está en negociaciones con la Puerta para la evacuacion por parte de las tropas turcas de las fortalezas de Belgrado, Semendria, Schabatz y Svoznick. El gobierno otomano parece dispuesto á acceder á la demanda del príncipe Miguel respecto á las tres últimas fortalezas que son de segunda orden,

—Serian amigos suyos.  
—No; no le conocian mas que de nombre.  
—¿Cómo lo sabéis?  
—Vas á verlo... Ofendido de oír atacar tan injustamente á un hombre, al que nosotros debemos lo que somos y tan grandes obligaciones, tomé su defensa. Mr. de Vertuzon me respondió con aire desdeñoso que no hablaba conmigo. Le repliqué que debía hablar menos alto si quería murmurar de personas que yo estimaba. Da contestacion en contestacion llegó á decirme: «Desde el momento en que estais al servicio de Mr. de Walbrun... etc., etc.» Yo le respondí en el acto, mirándole de hito en hito, que no estaba al servicio mas que de aquellos que me buscaban en stion.  
En el mismo instante el viejo caballero levantó la cabeza de detrás de su periódico, y nos dijo con el tono mas tranquilo:  
—Señores, para cuestionar debéis esperar á salir del wagon, porque eso incomoda á los demas viajeros.  
—¡Ah... magnifico!  
—Y tanto mas cuanto que el tranquilo caballero no era otro que el mismo monsieur de Walbrun.  
—¡Ah... habíesclamaron en coro.  
—Ni un solo músculo de su fisonomía se habia alterado, y su voz era tan natural y tranquila como de ordinario. Y sin embargo, evidentemente debía haber oído cuanto acababan de decir de él. Con una mirada detuvo en mis labios su nombre que iba á pronunciar, y me hizo seña para que no le descubriese.  
En aquel momento llegábamos á Précy.  
Estaba de tal modo asombrado con este encuentro y aquella sangre fria, que dejé bajar á mis cuatro viajeros sin decirles una palabra. Cuando pensé en ellos habian desaparecido entre la multitud. Quedé solo con Mr. de Walbrun, que me tendió la mano y me dió las gracias por haberle defendido. En seguida montó en su carruaje.  
—¿Y tu, Mr. de Vertuzon? interrumpió un autor.  
—¡Oh! yo le encontré.  
—¿Si hubiera estado en tu lugar...  
Y empezando por esta antigua frase, todos los amigos de Cavan mostraron en sus palabras tanta sangre fria, tanto talento y valentia que el pobre escultor olvidando la diferencia que hay entre la teoria y la práctica, empezaba á arre-

pentirse de su moderacion. Sin embargo, bien sabe Dios que esto no era su principal defecto.  
Mientras trabajaba como un diablo para defenderse, cuatro caballos enganchados á un break desembocaron al galope á pocos pasos de los artistas.  
—¡A un lado! gritó la ruda voz de un groom inclinado en el asiento al lado de Julian de Maupierre que guiaba.  
A bordo en sus esplicaciones, Marcelo permaneció en medio del camino. Ya le tocaban las cabezas de los caballos delanteros, cuando Julian los detuvo por una fuerte tension de las riendas. En el mismo momento, Cavan, cogido de improviso, dió un salto al lado y pegó con el bastón á los caballos con un movimiento instintivo.  
—¡Animal, bruto! exclamó al mismo tiempo mirando con cólera al jóven baron.  
—¡Insolente! respondió éste en el mismo tono, sacudiendo un vigoroso latigazo á los caballos delanteros que al gesto amenazador de Marcelo habian retrocedido sobre los del tranco que se encañaron á su vez.  
En seguida arrojando las riendas á su criado, Julian se lanzó al suelo de un salto á pesar de la altura de su asiento.  
—¿Quien de vosotros, señores, es el que me ha llamado animal y golpeado á mis caballos? preguntó con voz que temblaba de cólera.  
—Yo, respondió Marcelo adelantándose hácia el baron.  
Este cogió uno de sus guantes y se lo arrojó á la cara.  
Cavan levantó el bastón.  
—¿Por ventura, tendré que habérmelas con algui ganapan?... dijo Julian con tono despreciativo. ¡Ah! pardiez, añadió cambiando bruscamente de tono, pero no me engaño, ¿eres Marcelo?  
—El mismo, respondió Cavan, que á su voz acababa de reconocer á un antiguo camarada de taller.  
—¡Ah! mi pobre amigo, exclamó Julian, ¿cuánto lo siento!...  
—Siente cuanto quieras, dijo Marcelo con mal humor, me has insultado y me darás una satisfaccion.  
—¿Cómo! dijo Julian, ¿quieres batirme conmigo, con tu antiguo camarada?  
—Tanto peor para ti, dijo Marcelo sin atreverse á mirar á su antiguo amigo, ¿por qué insultas á personas que ibas á aplastar?  
—No conoces, Marcelo, dijo Brosson-

que las palabras de la marquesa eran la expresion de su pensamiento.  
La marquesa de Bargelot era un tipo bastante original.  
Perteneciendo por sus padres, como por su esposo, á las primeras familias del arrabal Saint-Germain, rica, espiritual, viva como la pólvora, pero dotada de un excelente corazón, se habia propuesto hacer y decir cuanto se le ocurria. Sus locuras desesperaban á su pobre tia madama de Montac, que veía con tristeza la insurreccion de Mad. Bargelot contra todas las leyes de la etiqueta.  
Atrevida como un paje, tan vigorosa de cuerpo como de espíritu, mentando admirablemente á caballo, excelente música, hábil pintora, Cecilia se concedia toda la libertad de accion, cuyo monopolio se reservan habitualmente los hombres.  
Sin embargo, era prudente, y jamás la maledicencia habia podido cebarse en su conducta, ni su esposo tenido necesidad de tomar su defensa. Y Dios sabe que no brillaba por la paciencia este esposo, antiguo capitán de fragata, de reconocida bravura y notable distincion. Lleno de confianza en su esposa, á la que amaba tiernamente, la perdonaba todas sus pequeñas escandalosidades, y no la vigilaba sino para defenderla en un caso necesario.  
Gracias á la situacion en que se encontraba por sus relaciones de familia, su considerable fortuna, su talento y la generosa confianza de un hombre de corazón, Mad. de Bargelot obraba segun su gusto. Iba por donde queria, sola ó acompañada de jóvenes que trataba como camaradas, de la las verdades á todos y defendia tan enérgicamente á sus amigos como atacaba á sus enemigos.  
Una vez admitido este carácter tan fuera del molde en que parece estar fundido el de la mayor parte de las mujeres, agrábase generalmente. Los mismos que la odiaban no podian negar su franqueza, su benevolencia y su intachable reputacion.  
—¿Sabéis, marquesa, que nuestro marido es muy feliz? replicó Julian estrechando la mano que la jóven le habia tendido con un gesto amistoso.  
—Ciertamente, y yo tambien. Bendigo á Dios todos los dias por haber puesto en mi camino un hombre como Mr. de Bargelot. Con mi mala cabeza, Dios sabe lo que hubiera hecho si un marido celoso, bajo ó malvado me hubiera estrechado

demasiado. Mientras que con un carácter noble, generoso y confiado como el de Mr. de Bargelot, marchó firmemente en mi camino, segura de mí y segura de él.  
—¿Mr. de Bargelot se ha quedado en Champvarin?  
—No. Ha quedado en las oficinas con Mr. de Larrielle; nosotros te esperamos aquí. Están contratando con la administracion del ferro-carril los trenes especiales que quieren tener estos dias para la gran cacería á caballo que quieren hacer. A propósito, ¿sabéis que está decidido á invitar á los Walbrun?  
—¡Ah! ¡Dios mío! ha partido el tren, exclamó de pronto Julian, que hacia cinco minutos se paseaba en el anden con Mad. de Bargelot.  
—¡Bah! tomareis el tren suplementario que sale diez minutos despues, á causa de la fiesta de Enghien.  
—¡Y mis amigos, que van en el otro!  
—Esperad... ved vuestra locomotora que se prepara... Podemos hablar cinco minutos aun... Formalmente, Julian, debéis pensar en la señorita de Walbrun.  
—¡Ah! ¿por qué deseais tanto que me case con esa jóven, cuyos padres, por otra parte se apresurarian, con razon, á rechazar á un aturrido tal como vuestro servidor.  
—En primer lugar, porque es encantadora de figura y de carácter; despues, porque ese matrimonio os sanaría de vuestro gran defecto; el de no tener mas de cien mil francos de renta.  
—¡Ah! ¡os aseguro que me corregiria con mucho gusto de ese defecto!  
—Vuestro verdadero defecto, Julian, es ser pródigo, notablemente pródigo, y no solo de vuestra fortuna. Prodigais vuestro dinero, que sembrais con ambas manos; vuestra salud, que comprometeis en tantos placeres; vuestra vida, que espondéis por cualquier niñería, y vuestras afecciones, que entregais al primero que llega. A los veinte años parecen inagotables estos tesoros; pero mas tarde...  
—¡Vamos! señor baron, al coche, al coche, exclamó un empleado acercándose á Julian, á quien todos conocian en la linea.  
—Al momento. Adios, mi bella moralista.  
—Despacháos pronto, caballero Julian, exclamó Mad. de Montac, á la que saludaba Mr. de Maupierre; ved que parte el tren.

pero no a la primera. No es cierto que el príncipe Miguel haya apelado a la mediación de Prusia o de Austria.

Los periódicos extranjeros publican los siguientes detalles sobre la voladura del convento de Arcadino donde los canchales se han defendido durante dos días contra los turcos. Cuando los insurrectos vieron que no había más remedio que morir vendiendo caras sus vidas se arrojaron delante de un monje anciano que no había cesado de exhortarles durante la lucha y pidieron la bendición suprema que les dio prometiendoles que todos juntos se encontrarían en el seno de Dios con los antiguos mártires de la iglesia griega. Soldados, mujeres y niños dijeron Amen y pegando fuego a los polvorines volaron sitiados y sitiadores.

Se ha formado un proceso en Francia al periódico belga La Financie.

En la ciudad china de Hong-Kong ha ocurrido un terrible incendio que ha destruido mas de 200 casas.

Una goleta anglo-americana, la llamada General Sherman, ha caído en los mares de la China en poder de los piratas, quienes después de atar a los tripulantes y robar el buque le pegaron fuego, quedando completamente destruido y muertos los que en él iban. A consecuencia de este suceso el almirante King se ha puesto de acuerdo con la autoridad china de Shang-Hay para arbitrar medidas contra la piratería, tan común en aquellos mares.

Ha sido promovido al empleo de primer ayudante médico supernumerario del ejército de Filipinas, en la vacante que ha resultado por regreso a la Península de D. Jaime Isern y Zulueta, al segundo ayudante médico del segundo batallón del regimiento infantería de Guenaca D. Carlos Sastre y Lamoros.

También ha sido promovido al empleo de médico mayor con la antigüedad de 1.º del presente mes, en la vacante que ha resultado por retiro de D. Manuel Paller y Reguer, al primer ayudante médico D. José Grau y Catá con destino al hospital de Santa Cruz de Tenerife.

Han sido nombrados a propuesta del ministro de Fomento, D. Eduardo Fernandez Trujillo y D. Antonio Molina y Galindo, inspectores de departamento de obras públicas de la isla de Cuba, con la categoría de ingenieros jefes de primera clase.

Al mismo tiempo se ha dispuesto cesen en los cargos de inspectores de departamento el ingeniero militar y el de caminos D. Antonio del Solar que los sirven, quedando el último encargado exclusivamente de la inspección de ferro-carriles.

para que fué designado por real orden de 13 de octubre próximo pasado.

El viaje de SS. MM. a Portugal no ha de ser perdido para los intereses internacionales de aquel país y de España. Antes bien han de verse, muy pronto según se dice, resultados importantes en algunos ramos de la administración por medio de proyectos y resoluciones que contribuirán a estrechar los lazos entre dos naciones que pueden y deben ser constantemente amigas.

Ha sido promovido al empleo de coronel de artillería el teniente coronel don José Rojas y Aguado.

En el teatro de los Bufos se prepara para las próximas Pascuas por la tarde una zarzuela nueva del Sr. Puente y Braña titulada El pavo, cuya música ha sido escrita por el Sr. Rogel. Por la noche se estrenará también una zarzuela en un acto titulada De tejás arriba, letra del Sr. Moreno Gil y música del Sr. Barbieri.

En el teatro del Príncipe se pondrá en escena muy pronto una comedia de un aplaudido escritor titulada Tomar la esposa mejor. El protagonista de la obra es D. Pedro Calderon y este papel será desempeñado por D. Julian Roma.

Se está colocando en la casa calle de Isabel la Católica, núm. 4, para funcionar en las próximas Pascuas, el nacimiento por figuras de movimiento que se exhibió en el teatro de la Platería de Martínez. Los niños están de enhorabuena.

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo al mariscal de campo D. Francisco de Coballos y Vargas.

La situación monetaria, según una correspondencia financiera de París, no se ha modificado. El Banco de Londres mantiene el descuento al 4, aunque su situación interior es en extremo lisonjera. En otros tiempos, con una caja de 18 millones de libras esterlinas y una reserva de 11, los directores redujeron el descuento al 2 por 100. En los principales mercados de Alemania, los negocios de descuentos se agitan en un círculo muy reducido; el Banco de Viena ha bajado el descuento del 5 al 4 por 100.

El balance del Banco de Francia acusa la gran prostración en que se hallan los negocios comerciales; han aumentado los recursos metálicos y disminuido el comercio.

En el colegio de farmacéuticos de esta corte se han verificado las elecciones de la junta de gobierno que debe regir durante el año 1867, habiendo resultado elegidos los señores siguientes: Presidente, Sr. D. Nemesio de Lallana;

disputado primero, D. Santiago Obiza; segundo, D. Francisco Inturze; tercero, D. Juan Ria del Cerro; fiscal, D. Manuel Paró y Bartolomé; tesorero, D. Augusto Lloret; contador, D. Julian Colmenares; secretario primero, D. Joaquín Olmedilla y Pulg; y segundo, D. José García Ramos.

Se ha concedido el retiro a los coroneles de Estado mayor D. Fernando Guzal y D. José Andrés Páinos.

En la primera semana de este mes circularon por las diversas líneas de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y Alicante 22,647 viajeros, cuyos billetes importaron 453,396 rs. El total de productos en gran velocidad ascendió a 547,323, y en pequeña a 980,412 rs.

No es cierto que haya venido a Madrid una comisión de los diputados de Toledo para gestionar asuntos de interés general de la provincia. Los señores que según se ha dicho, han conferenciado con los ministros de Gobernación y Hacienda, acompañados del Sr. Andrade, no han traído a Madrid la representación que se les suponía, según nos escriben de aquella capital.

Por la línea de Manzanares a Córdoba han circularo en la primera semana de diciembre 2,765 viajeros, cuyos billetes importaron 67,407 rs.

Se han concedido plazas de San Hermenegildo a los coroneles D. Domingo Muñoz y Muñoz, D. Ulugio Lloret y Gujardo, D. Luis Ibanz y García y D. Enrique O'Neil y Chavert.

Entre las muchas obras y restos de otras que Mérida encierra, recordando su auge cuando fué colonia romana, fué muy apreciado por varios señores de la comitiva régia, un pozo ó depósito de aguas potables que se conserva admirablemente por su propietario hoy, que lo es el Sr. Chapuz, secretario eclesiástico de aquella ciudad, el cual franqueó desde luego la entrada de un jardín a los que visitamos aquella hermosa y bien conservada obra de la dominación romana.

Durante el viaje de los reyes a Portugal se han entregado a la reina mas de dos mil memoriales pidiendo socorros y gracias, cuyos memoriales ha recogido el señor conde de Peñafiel.

El pueblo de Mérida ha hecho un recibimiento entusiasta a SS. MM. Toda la ciudad estaba iluminada, y en varios puntos de ella se alzaban vistosos arcos. En la plaza del ayuntamiento se quemó un hermoso castillo de pólvora y las músicas recorrían las calles tocando aires populares. Las hermosas hijas de Mérida lucían sus galas y su belleza, y demostraron la amabilidad que les dis-

tingue obsequiando a las muchas personas forasteras que habían acudido a las fiestas que se hacían en honor de los reyes.

Se ha concedido empleo de comandante de caballería al capitán D. Luis Alemany y Martínez.

Se han concedido cruces sencillas de San Hermenegildo a los tenientes de navío D. Ramon Bravo y Moreno y D. Rodrigo Madeno y Espadero.

Han sido nombrados capellanes: del primer batallón del regimiento de Toledo, D. Francisco Mangas; y del cuarto montado de artillería D. Aniceto Sanz.

La Sociedad Económica Matritense, que con motivo de la traslación al histórico edificio Torre de los Lujanes, ha podido dar más estension a alguna de sus dependencias, ha acordado recientemente invitar a las del gobierno y cuerpos del Estado para que se sirvan enriquecer su biblioteca completando las colecciones de obras que ya posee, y remitiendo las modernas que han visto la luz pública bajo su direccion, y ha tenido el placer de ver que han respondido ya dignamente a sus escitaciones las direcciones de Contabilidad de hacienda pública, Contribuciones e Impuestos indirectos, a las que ha dado expresivas gracias por su deferencia.

Ante la hora señalada en Lisboa para la salida de los reyes de España fué la de las doce de la mañana, no pudo efectuarse hasta las cuatro, porque la reina Isabel fué a visitar antes de partir a la infanta Isabel de Braganza. La mayor parte del pueblo de Lisboa permaneció en las calles por donde pasaron SS. MM., despidiéndoles cortésmente. En la magnífica estación del camino de hierro fueron despedidos nuestros reyes por los de Portugal, tributándoles iguales honores que a su llegada. En las principales estaciones de la línea hasta Badajoz fueron felicitados SS. MM. por las autoridades locales y por la concurrencia que llenaba las cercanías de las estaciones.

Hoy se verificará en la audiencia de esta corte en grado de súplica, la vista de la causa seguida contra varias personas por la falsificación de los billetes del banco de España, de la serie de 2,000 rs., descubierta en esta corte hace un año próximamente.

Entre los varios ricos muebles que adornaban los salones del palacio de Ayuda la noche del gran baile, dado por los reyes portugueses a los de España, causaban admiración por su riqueza y gusto artístico un secreter de palo rosa con incrustaciones y altos relieves de porcelana de la China y un velador cuyo tablero lo formaba una sola piedra Onís.

Han obtenido cruces sencillas de San Hermenegildo los capitanes de infantería D. Fernando Benedicto, D. Amancio Ferrer, D. Juan Maldonado y D. Santiago Bascos; los tenientes de la misma arma D. Eugenio Conejo, D. Teodoro Gándara, D. Eugenio Fresno y D. Máximo Martín. También se ha concedido igual condecoración a los capitanes de caballería D. Eduardo Ferrer y D. Fernando Ordoñez.

La señora marquesa de la Serna ha sido admitida en la junta de damas de honor y mérito de la Sociedad económica matritense.

El gobernador superior civil de la isla de Cuba participa en 24 de noviembre último que no ocurría novedad alguna en el territorio de su mando.

El gobernador superior civil de la isla de Puerto-Rico participa en 26 de noviembre último que no ocurría novedad alguna en el territorio de su mando, y que el estado sanitario es satisfactorio en la isla, en la que se han cerrado sus puertos a procedencias de San Thomas, donde ha aparecido el cólera morbo.

Parece que en uno de los principales teatros de esta corte se han hecho proyecciones de ajuste a la primera actriz de carácter doña Ana Pantoja, retirada hace algun tiempo de la escena. Es una excelente adquisición para la empresa teatral que la contrata.

Siguen reinando las mismas enfermedades de que dimos cuenta en el anterior parte sanitario; afecciones catarrales de todas especies, fiebres de la misma índole y reumáticas, dolores nerviosos y artísticos, pleuresías, pleurodinias; algunas pulmonares y congestiones cerebrales, son las dolencias que más se presentaron. También hubo muchas casos de histerismo, de anginas tonsilares, de erisipelas, y sobre todo de viruelas mas ó menos confluentes y graves.

La mortandad no ha sido excesiva para el temporal que está reinando; las mas de las defunciones recayeron en sujetos que padecían de afecciones crónicas de los pulmones y de los órganos digestivos.

Se han concedido cruces sencillas de San Hermenegildo: al comandante de artillería D. Eduardo Bermudez; al teniente D. José Ruiz; al capitán de la guardia civil D. Lorenzo Nistal; al teniente de estado mayor D. Ramon Roy, al capitán de carabineros D. Ramon de las Alas Pumarino; a los comandantes de ingenieros D. José Gonzalez y D. Arturo Escario; al capitán del mismo cuerpo D. Carlos Obregon, y al teniente don José Argüelles; al comandante del ejército de Cuba D. Vicente de Maturana, y al de Filipinas D. Fernando Gonzalez.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL BARON DE MAUPIERRE.

—Ya es tarde, dijo Mad. de Bargelot, los coches están en movimiento. Estais obligado a permanecer con nosotras. —Mi abuelita me espera y estaria con inquietud. Adios, señoras. —Y corrió hacia el tren que marchaba ya con bastante ligereza, saltando al estribo de un coche. —Las cuatro señoras exhalaban un grito. —¡Qué aturdimiento! murmuró Mad. de Bargelot, encogidos de hombros con aire indulgente. —¿Cómo queréis que su pobre abuela no esté loca por este pequeño monstruo? dijo Mad. de Montac siguiendo con la vista a Julian que caminaba a lo largo del tren buscando un coche en que hubiera algun asiento desocupado. —Si supierais cuán atento y afectuososo es para ella! dijo Mad. de Bargelot. —Me parece que es su deber, observó Mad. de Vertuzon, a la que disgustaban todos los elogios dirigidos a un joven que no fuera su hijo. —Ciertamente, dijo Mad. de Bargelot que estaba en guerra abierta con Mad. de Vertuzon, todos los hijos pueden amar a sus padres como Mr. de Maupierre, pero todos no pueden ser tan amables y galardos como él. —Decididamente, le amais mucho, replicó Mad. de Vertuzon con pérdida sonora. —Ciertamente, respondió la marquesa fijando en la empalagosa señora su mirada límpida y segura. —Mad. de Vertuzon no respondió. Cecilia la desconocía en el momento. Cada vez que Perpetua lanzaba una insinuación, la marquesa respondía tan claramente como el Mad. de Vertuzon hubiera formulado completamente su mal pensamiento. El atrevimiento de Mad. de Bargelot que justificaba una conducta irreprochable frustraba todas las perfidias de la madre de Romualdo. II. —Corca de la estación de Saint-Léon, a la entrada de la selva, la blanca fachada y verdes celosías de una casita oculta en un bosque de verdura, parece sonreír a los pasajeros como para invitarles a descansar bajo sus bóvedas y emparraos. —A pesar de la pomposa muestra que la ennoblec con el título de hotel, es conocida en todo el país con el nombre de Taberna del gran San Huberto. Este es punto de cita de los cazadores y muchas ve-

ces de los artistas que vienen a dibujar a la selva. Desde que Mr. de Walbrun habia comprado el castillo de Villarnaut, situado a dos ó tres kilómetros de allí, la vecindad del río banquero habia aprovechado al señor Gratiné, propietario del Gran San Huberto. Al día siguiente de su adquisición, Mr. de Walbrun habia hecho venir doscientos obreros para embellecer el castillo y las cercanías. Algunos días después llegaron también a Villarnaut pintores y escultores. La mayor parte eran jóvenes. En sus horas de descanso, atravesaban la selva y venian habitualmente a reunirse en la taberna del gran San Huberto. Mientras que Julian de Maupierre-Aiguerande viajaba en el ferro-carril, una docena de estos jóvenes hablaban alegremente bajo un emparrao en el jardín del señor Gratiné. Algunos estaban bien vestidos, pero eran los menos. Los demás habian aprovechado la libertad del campo para usar trajes mas cómodos, aunque algunas veces extravagantes. El paletot saco de cuti, sombrero de anchas alas y barba crecida era la moda generalmente adoptada. Cada artista saboreaba una pipa ó un cigarro y acariciaba con la mirada ó con la mano un vaso de cerveza cocinado de blanca espuma. —¿Será que Cavan y Brossonnet habrán perdido el tren? dijo al fin uno de ellos. —Es mediodía y tenemos hambre, exclamaron una docena de voces unánimemente. —Si fuéramos hasta la estación, replicó el primer interlocutor, este pequeño paseo nos serviría de estimulante. —Entonces ¡pobre almuerzo del señor Gratiné! ¡Por la buena hoja telegráfica de mi cuchillo, comeremos hasta los huesos su hermoso carnero con judías! —¡Oh! ¡bravot exclamó el coro riendo. —Oprimamos nuestra cintura y en marcha, añadió un tercero. —Con tal que Cavan no se haya quedado en París... dijo otro cuando habian andado ya un buen cuarto de legua. —¡Vedlot exclamó un lapidario que marchaba de vanguardia, y Brossonnet tambien. —Y una señora con ellos, añadió un aprendiz. —Una docena de manos se dirigieron a

los sombreros ó a las barbas para darles un aspecto mas elegante. —¡Por vida mia! señores, exclamó un pintor llamado Mellero, este pequeño movimiento ha sido ejecutado con una precisión... ¡Jamás tropas prusianas... Esperad! ¡es Olimpia Linotard! ¡dijo cambiando prontamente de tono. —Olimpia Linotard era un modelo apreciado principalmente por las manos, los pies y el tronco. —Era una joven de diez y ocho años, ojos azules y talle redondo. Su nariz a la loxelane y sus labios rosos la daban un cierto aire revoltoso. Reina continuamente, nunca estaba quieta (a pesar de su cualidad modelo), flotaba por cualquier cosa, se consolaba lo mismo, se enfadaba pronto y se reconciliaba en seguida. Por lo demás, era buena y se contentaba con poco. Hablaba y algo vulgar en sus modales, no carecía de corazón ni de talento, tenia un pronto vivo, y el pié y a mano ligeras para algunos adoradores demasado atrevidos. —Aunque pasando su vida en los talleres, que no son precisamente escuelas de virtud, Olimpia era prudente. Lo original de esta prudencia, era que no provenia de un sentimiento de virtud como se pudiera creer. Gracias a la perfección de sus formas, Olimpia ganaba como modelo un bonito jornal, que compartia generosamente con su madre, vieja canalla que la golpeaba, y con una pequeña hermana de doce años, que la robaba ya como una persona mayor. —Por esto, la pobre Olimpia temblaba de comprometer, no su reputación, sino su capital. Tal era el secreto de su virtud. —Después de todo, esto no la impedía tener sus favoritos, al frente de los que se citaba a Marcel Cavan, en el taller donde ella pasaba la mitad de su tiempo. Dos jóvenes la acompañaban, Marcelo Cavan y Fructuoso Brossonnet. Este no era otro que el individuo barbudo y caído que habia tonido la cuestion con Mr. de Maupierre en la estación del Norte. Era la copia exagerada, la caricatura, en una palabra, de Marcelo Cavan. Habia tomado cuidadosamente todos sus defectos y no habia olvidado mas que sus nobles cualidades. —Marcelo Cavan era un joven escultor de mucho talento. Pequeño, fornido, colorado, tenia todas las esterioridades de un hombre activo y enérgico. Sus ojos, pequeños y redondos, pero brillantes y

es rituales, estan siempre en movimiento. Hablaba muy ligero, con un acento brusco y como a tirones. Un bosque de negros cabellos cubria la mitad de su frente, quizá irregular, pero ancha é inteligente. —Cuando trabajaba ó hablaba de algo que le afectaba, era imposible que no impresionara favorablemente por su fisonomía móvil, ardiente y resuelta. Buen amigo, lleno de adhesión y de franqueza, algo brusco quizá, afeaba sus buenas cualidades con algunas pequeñas ridiculeces. La mayor parte de estas dependían del prurito, muy comun entre los artistas jóvenes, de ser en todo originales. —Se dividaba su carácter independiente y resuelto hasta en la manera con que se colocaba su gran sombrero de fieltro. —¿Qué tienes? le preguntaron sus amigos, que le vieron llegar rojo como un pimiento, y los ojos centelleantes. —¿Qué tengo? exclamó golpeando el suelo con su baston. ¿Qué tengo? He sido insultado por un indecente de guante blanco, que ha rehusado darme satisfacción. —Vamos, vamos, cuéntanos eso, exclamaron sus amigos. —Figúraos, señores, que llegué un poco tarde a la estación; Olimpia y yo recalamos cinco ó seis coches, todos ocupados. De pronto vi en la ventanilla de un wagon la desafortunada cabeza de Brossonnet, que me llamaba. Abrí la portezuela é hice pasar a Olimpia delante de mí. —Había allí un viejo señor que leía ó dormía en un hueco, con el rostro enteramente oculto por su periódico, y además cuatro jóvenes que evidentemente eran compañeros. —Estos comenzaron a cuchichear, mirándose a Olimpia y a mí con aire risueño; después se pusieron a reír de un modo... Pronto comprendí que se burlaban de nosotros; pero no era tan a las claras que pudiera manifestar mi irritación. De voraba mi cólera. —Yo devozaria mejor el almuerzo, interrumpió Olimpia. —Cuando, añadió Cavan, se pusieron a hablar de Mr. Walbrun. Mis compañeros de viaje se proponían venir algunos días después a pedirle permiso para comer un ciervo en su selva de Villarnaut. Escuchando, se usó algo de delgado, quien llamaban Mr. de Vertuzon, y otro cuyo nombre no sé, que despectivamente llamaban a Mr. Walbrun.

Por la via ordinaria recibimos ayer el siguiente despacho telegrafico:

Berlin, 14.

Hoy se ha reunido el Consejo de ministros para ocuparse del proyecto de Constitucion de la confederacion del Norte. Los plenipotenciarios de los diversos Estados deben llegar mañana.

Las sesiones empezaran el lunes en el ministerio de Negocios extranjeros.

La Gaceta de Alemania del Norte declara este completamente de acuerdo con el tratado ruso sobre la diferencia que existe entre las insurrecciones de Polonia y de Candia.

Añade que gracias a la gran sabiduria y a las palabras convincentes del príncipe de Gortschakoff, se ha logrado impedir una crisis, y que Austria misma, reconociendo el peligro de sus tendencias polacas, ha empleado desgraciadamente una gran severidad.

El coronel Prado, dictador que era en el Perú, ha sido elegido presidente de aquella república.

El gobierno de Hesse-Darmstadt ha prohibido la circulación de un folleto en el que se pide la unidad de Alemania bajo la direccion de Prusia.

El Freudenblatt niega la noticia dada por algunos periódicos de que el ministro austriaco baron de Beust iba a proponer a las cortes europeas un desarme general.

Francia y Austria han hecho ya extensivas a las provincias venecianas las estipulaciones de sus respectivos tratados de comercio con Italia.

Entre las cosas que creemos serian regularizar por los gobiernos de España y Portugal, figura un mútuo acuerdo para que puedan tener curso corriente con las equivalencias en todas las monedas de ambas naciones.

Apenas llegaron los reyes a Badesjoz en la noche del viernes, fueron admitidos a besar la mano a S. M. MM. cuantas personas lo desearon en que el traje fuese obediencia para llegar hasta los reyes.

Los habitantes de Estremadura próximos a la via férrea, pueden decirse que no durmieron en la noche del sábado, pues en todas las estaciones se veia un numeroso concurso que saludaba a los reyes.

Dice el corresponsal de la Epoca en una carta de Lisboa:

Acaban de decirme que el emperador Napoleon se propone hacer una visita a Madrid y Lisboa en todo el próximo mes. Este seria un acontecimiento importante, de cuya veracidad no puedo responder.

El Euzkalduna de Bilbao dice que el general Lersundi, si bien irá a aquella poblacion, no piensa pedir su cuartel para residir allí, donde solamente estará algunos dias.

La Independencia belga dice que el objeto del viaje de la emperatriz a Roma es obtener reformas liberales, y que Roma sea el teatro libre unida a Italia. La Franco dice que no es cierto, y que si la emperatriz va a Roma como es probable, no será para aconsejar al Papa la adopcion de un programa que no seria otra cosa que una abdicacion disimulada de su soberania.

El Sr. Cardenal, director general de correos que estaba en Lisboa cuando llegó la corte, permanece aun en aquella capital a fin de arreglar la cuestion de comunicaciones, hoy poco regularizadas.

El consejo de administración de las líneas española y portuguesa ha demostrado un celo y un cuidado dignos de elogio durante el viaje de la corte. Así el director general como los consejeros, que han acompañado a los reyes no descansaban un momento, mostrándose galantes con cuantas personas formaban la comitiva y con los pocos periodistas que hemos concurrido a Portugal.

Durante el viaje de los reyes han tenido ocasion de admirar cuantas personas acompañaron a S. M. MM. el brillante estado en que se presentaba en toda la linea la guardia civil, cuyo director general el señor conde de la Cañada, que iba en el tren real, se mostraba satisfecho del estado de tan brillante cuerpo.

Anteayer al llegar el tren en que venian los reyes a Ciudad-Real, salieron a la estacion a saludar a S. M. MM. todas las autoridades, corporaciones y personas notables, habiendo subido al tren real el gobernador Sr. Salido, que acompañó a los régios viajeros hasta el confin de la provincia.

El baile con que los reyes de Portugal obsequiaron a los de España y a los españoles residentes en Lisboa, fué una de las mas brillantes fiestas que se han verificado en el palacio de Ayuda.

Desde las 9 de la noche se veian iluminados a guisa de todos los salones del palacio, y pocos momentos después comenzaron a llegar trenos al pórtico, conduciendo a las elegantes damas de la corte portuguesa, a los personajes de palacio y a los convidados los todos, que antes de las 10 llenaban salas y galerías.

Entre las señoras portuguesas se hacian notar por su belleza y elegancia la duquesa de Palmela, la condesa de Thomar, marquesa de Ricayo, señora de Casal Riveiro, y otras cuyos nombres no recordamos.

A las 10, las músicas dejaron oír la marcha real española y se presentaron en el primer salon S. M. MM. y A. A. saludándose la concurrencia con el mayor respeto.

Inmediatamente comenzó el baile por un

rigodon que bailaron: la reina Isabel con el rey D. Luis; la infanta con el rey don Fernando; el rey D. Francisco con la señora de Casal Riveiro; el infante D. Augusto con la marquesa de Novallies; el duque de Valencia con la Sra. de Souza; el señor Casal Riveiro con la condesa D'Avila, y el Sr. Catanga con la marquesa de Tallacarna.

Cuando terminó el rigodon, los reyes desanzaron en el estrado que bajo dosel habia en el salon, el cual era cuadrado con una alfombra y tribunas. La ensambadura, techo y columnas eran blancas y doradas y los cortinajes carmesí.

La reina Isabel se iba traje blanco de seda con sencillos adornos de rosas y brillantes, cruzándola el pecho la banda de la orden de la Rosa. La misma banda ostentaba la infanta Isabel, que vestía de blanco como su augusta madre, pero con adornos verdes.

Los reyes de Portugal y el infante don Augusto llevaban la banda de Carlos III sobre sus uniformes, y el rey D. Francisco la de los tres órdenes portugueses.

Un número de erididos con gran librea circulaba por los salones y galerías presentando a los concurrentes bandejas con helados, pastas y dulces.

A las once, el baile estaba en todo su apogeo, y se bailaba en todos los salones, reinando una animacion extraordinaria.

Los reyes bailaban varias veces con distinguidas personas de la corte portuguesa hasta las dos próximamente, a cuya hora abrieron las puertas del buffet.

El salon donde se hallaban colocadas las mesas, es sin duda el mas hermoso y rico de los del palacio, y su aspecto recordaba los fantásticos cuentos de Las mil y una noches; tal era la riqueza, su gusto y suntuosidad de aquel incompañable recinto.

Los reyes estuvieron algunos momentos en el salon, e inmediatamente que le abandonaron se ocuparon los concurrentes en el baile, notándose especialidad en los portugueses por obsequiar y servir a los españoles como no es fácil encarecer.

Los manjares y vinos fueron esquisitos, y el servicio se hacia con precision y rapidez por el extraordinario número de criados que habia. La vajilla era de plata y oro.

Los reyes permanecieron en el baile hasta cerca de las tres de la madrugada, a cuya hora salieron los coches de la casa real conduciendo a la reina Isabel al palacio de Belen.

Cuantos españoles concurrieron a tan hermosa fiesta vestían uniforme ó frac con calzon corto y media de seda, lo mismo que los portugueses.

Entre los españoles que concurrieron al palacio de Ayuda, y que no pertenecian a la comitiva real, recordamos a los condes de Sanat y de las Almenas; Udaeta, del consejo de administración del ferrocarril; Perez, gentil-hombre y contador de los duques de Montpensier y Santa Ana, propietario de La Correspondencia; Albuera, caballero; Palau y los hijos del conde de Pañonrostro y marques de San Gregorio.

El número de convidados ascendió a mil seiscientos ochenta, y casi en totalidad concurrió al palacio.

Anteayer se estrenó en la academia de declamacion y canto del Sr. Capo, un bonito apropósito de Navidad en 8 actos, titulado La derrota de Luzbel, original y en verso de D. Lorenzo Campano y puesto en música por el maestro de la academia Sr. Ruiz, con una romanza del señor Rodot. La ejecucion fué bastante regular y el público aplaudió diferentes veces, tanto por su buena versificación como por su bonita música.

La obra que con el título de Los curas en camisa ha escrito el Sr. Blasco, ha dado ocasion a un escritor bastante conocido, escriba otra, exenta por completo de personalidades segun hemos oído, con el título de Lo que son los curas, y refutando la del Sr. Blasco.

Ayer recibimos de nuestro corresponsal en Paris la siguiente carta:

Paris, 13 de diciembre. Discordes andan hoy los diarios respecto a la fecha en que ha de hacer el viaje la emperatriz Eugenia. Mientras que unos lo anuncian para el 17, otros lo aplazan al 26. Lo que parece mas probable es que la emperatriz trate de encontrarse en Roma para la festividad de Pascua, de modo que es de creer que saldrá de Polon antes del 24 ó 25.

La prensa se ocupa naturalmente del proyecto de organizacion del ejército, y amigos y enemigos del gabinete creen que antes de llegar a ser un hecho, el proyecto sufrirá muchas modificaciones. Con efecto, hay graves inconvenientes en varios de los detalles: por ejemplo, un individuo de la reserva del primer grado aun cuando no esté en activo servicio, está espuesto a cada momento a ser llamado a ingresar en su regimiento por el ministro de la Guerra, y por lo tanto no tiene seguridad para ganarse la vida comprometiéndose para ningún trabajo. La licencia para casarse que no se concede hasta los cuatro años de servicio y eso solo a los individuos de la reserva, mantiene solteros a todos los mozos de Francia útiles para el servicio y necesaria mente contribuye a la desmoralizacion. Además el proyecto, aunque aliente la sustitucion de clase a clase, deja ver la posibilidad de que no se hagan bastantes substituciones por aquellos que la pretenden, y en el caso de ser así, la eleccion de los privilegiados puede dar lugar a graves abusos. Ademas la substitucion ó cambio de clase debe hacerse entre individuos del mismo cuerpo, y esto la dificulta mucho. En fin todo hace creer que el proyecto manteniendo los principios consignados, las clases y aun las cifras

numéricas, sufrirá grandes modificaciones.

El emperador presidirá en la semana próxima las sesiones del Consejo de Estado en que se discutirá el proyecto.

Las cuestiones de Méjico presentan hoy su lado bueno y su lado malo. Los generales imperialistas tratan de anular a Maximiliano para que no abandene el país; y el lado malo es que no abandene el país.

En cambio el mariscal Bazaine quiere que se retire a los oficiales franceses que han ingresado en las filas del ejército mejicano, la licencia para servir fuera de su país, y esto seria una informalidad por un lado y lo seria por otro la desorganizacion completa del ejército. No es creible que se acceda a los deseos de Bazaine despues de lo que el gobierno francés ha ofrecido y hecho en favor de aquel asendereado imperio.

Las palabras del Sumo Pontífice al general Montebello en el acto de la despedida de éste han causado aquí algun disgusto. La alusion al delicado estado de salud del emperador parece envolver un porvenir turbio; y por otro lado se vuelve a tener recelo acerca de las disposiciones en que se encuentra el Papa respecto a Francia. Puede que estas sean apronaciones diplomáticas; pero la verdad es que en la diplomacia de aquí hay grande recelo acerca de la conducta que seguirá el padre de los fieles.

Nuestro compatriota el baritono señor Padilla sale en la semana próxima para Berlin a donde va contratado por tres meses, no habiendo podido aceptar la escritura que le ofrecian para el teatro de la Habana a causa de este compromiso. Este artista a quien han oido aquí en algunos conciertos, ha adelantado mucho tanto en voz como en la parte métrica; y el público, que ya le ha aplaudido antes como un aventajado artista, verá que ha ganado aun mucho terreno.

Ha sido conducido a la cárcel un individuo por haber robado a D. Francisco Santa Cruz, que vive en la calle del Sordo, núm. 23, la suma de 800 escudos, cuya cantidad, menos unos 100 reales, le fué devuelta por su dueño por la autoridad. El ratero tuvo precision de desenterrar el cajon de un mueble donde se hallaba dicha cantidad.

Se anuncia la próxima aparicion de un nuevo periódico religioso en esta corte, titulado Boletín general eclesiástico, cuyo prospecto hemos recibido.

Hoy martes tendrá lugar en el teatro del Circo una brillante funcion, en la que además de la compañía dramática, dirigida por el inteligente y popular actor Sr. Fernandez y la coreográfica, tomarán parte la eminente concertista señorita d'Herbil, y la distinguida contralto Sra. Bernardi, que se ha prestado a ello en obsequio de la referida concertista. No dudamos que el coliseo de la plaza del Rey estará muy concurrido.

La falla real que trasportó a los reyes de España desde el palacio de Belen en Lisboa, hasta el arsenal, distante tres millas, es un hermoso arco que puede llevar sesenta reines por banda y que admite cómodamente en su elegante cámara más de cien personas. Es una falla verdaderamente regia, a la que se da el nombre de Bergamín real.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 2781 fanegas de trigo, a 3'52 centavos la fanega, y la cebada de 2'100 a 2'350.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris 17. El mensaje del presidente Johnson a las Cámaras anglo-americanas, dice respecto a Méjico, que Francia ha dado seguridades de que sus tropas evacuarán durante la primavera el territorio mejicano, comprometiéndose a no intervenir mas en aquel país.

El presidente se felicita de la influencia ejercida por el gobierno anglo-americano para asegurar el gobierno republicano en Méjico. Anoché comió con los señores ministros, el señor Casal Riveiro. Hoy habrá en su obsequio comida en palacio.

Hoy ha estado el ministro de Relaciones extranjeras Sr. Casal Riveiro, visitando varios establecimientos públicos en compañía del señor ministro de Fomento.

Los individuos todos del Consejo de ministros han estado en palacio ayer tarde a felicitar a S. M. por su bienvenida y por las entusiastas demostraciones de que ha sido objeto durante su viaje.

Ayer recibimos el discurso pronunciado por el rey de Italia al inaugurar las tareas del Parlamento. Este importante documento dice:

Señores senadores y diputados, la patria está ya libre de toda dominacion extranjera, y con profunda alegría se goza a declarar a los representantes, de veinte y cinco millones de habitantes. La nacion tiene de en mí, y yo la tengo en ella. Este gran acontecimiento corona nuestros esfuerzos, da nuevo impulso a la obra de la civilizacion y ma-

yor seguridad al equilibrio político en Europa.

Por su prontitud en organizarse militarmente y por la union rápida de las poblaciones, Italia ha adquirido el crédito que necesitaba para alcanzar por sí misma y con ayuda de eficaces alianzas su independencia. Para esta laboriosa empresa ha encontrado animacion y apoyo en la simpatia de los gobiernos y de los pueblos civilizados, mantenido y acrecentada por la valerosa perseverancia de las provincias venecianas en la comun empresa de emancipacion nacional.

Al tratado de paz con el imperio de Austria, que se os presentará, seguirán negociaciones que facilitarán los cambios entre ambos Estados.

El gobierno francés, fiel a las obligaciones que contrajo por el tratado de septiembre, ha retirado sus tropas de Roma; por su parte, el gobierno italiano, cumpliendo sus compromisos, ha respetado y respetará el territorio pontificio.

La buena inteligencia con el emperador de los franceses, a quien estamos ligados por amistad y gratitud, la moderacion de los romanos, la sabiduria del Soberano Pontífice, el sentimiento religioso y el recto sentido del pueblo italiano ayudarán a distinguir y conciliar los intereses católicos y las aspiraciones nacionales que se confunden y luchan en Roma.

Añadió a la religion de nuestros padres, que es la de la casi totalidad de los italianos, presto homenaje al mismo tiempo al principio de libertad en que se inspiran nuestras instituciones, y que aplicado con sinceridad y amplitud, evitará las causas de antiguos conflictos entre la Iglesia y el Estado.

Estas resoluciones de nuestra parte, tranquilizando las conciencias católicas, espero que sirvan para realizar los votos que hago por que el Soberano Pontífice permanezca independientemente en Roma.

Italia está segura, hoy, que además del valor de sus hijos, no desmentido al través de las variaciones de la fortuna, ni en tierra ni en mar, ni en las filas del ejército ni en las de los voluntarios, tiene por valederos de su independencia las mismas murallas que sirvieron para oprimirla.

Italia puede y debe ahora aplicar sus esfuerzos al crecimiento de su prosperidad. La misma admirable concordia que los italianos han demostrado en lo relativo a afirmar su independencia, deben emplear hoy con inteligencia, ardor e incansable constancia en desarrollar los recursos económicos de la península.

El efecto se os presentarán muchos proyectos de ley.

Un medio de los trabajos de la paz favorecidos por un porvenir seguro, no desentramos perfeccionar conforme a las lecciones de la esperiencia nuestra organizacion militar a fin de que con el menor gasto posible Italia no se vea privada de las fuerzas necesarias para sostener el puesto que le conviene entre las grandes naciones.

Las medidas tomadas recientemente en la administración del reino y las que se os propondrán, sobre todo para el cobro de los impuestos y la contabilidad del Estado, contribuirán a mejorar la gestion de los negocios públicos.

Mi gobierno ha previsto anticipadamente a los gastos del año que va a empezar y a los pagos extraordinarios de todas clases. El os pedirá para 1867 la continuation de las medidas financieras votadas para 1866.

De este modo el cuerpo legislativo podrá discutir maduramente los proyectos de ley que se le presentaran para proporcion al Estado los recursos precisos a sus necesidades para mejorar la organizacion de los impuestos y su distribucion entre las diversas provincias del reino.

Si como espero, las poblaciones de Italia emplean la actividad que hizo la riqueza y el poder de nuestros abuelos, no será necesario largo tiempo para que la fortuna pública consiga su equilibrio definitivo.

Señores senadores y diputados: La Italia se ha reconstituido por sí misma. Su responsabilidad es igual por el poder que ha adquirido como por la plena libertad de que goza en el ejercicio de sus fuerzas; todas las grandes cosas que hemos realizado en poco tiempo aumentan para nosotros el imperioso deber de no faltar a nuestros compromisos y a nuestro propósito, que no son otros que los de gobernar con el vigor que requieren las condiciones sociales del reino, y con la moderacion que exigen nuestras instituciones.

La libertad en nuestras instituciones políticas, la autoridad en el gobierno, la actividad en los ciudadanos, el imperio de la ley para todos y sobre todos; hé aquí nuestro programa, y con él podremos a la Italia a la altura de sus destinos, y a la altura de todo lo que el mundo tiene derecho a esperar de ella. (Aplausos generales.)

Segunda Edicion.

Todas las personas que formaban la comitiva de los reyes de España han vuelto de Lisboa verdaderamente agradecidos a los agasajos y exquisita amabilidad de los portugueses. Por nuestra parte podemos asegurar que hemos vuelto de aquí la hermosa poblacion impresionados agradablemente con las constantes muestras de afecto que recibimos.

Durante los dias que han permanecido en Lisboa los reyes de España, se veia en aquella capital un creciente número de españoles y algunas señoras bien conocidas en los círculos del mundo elec-

gante de Madrid, entre otras a la baronesa de Ortega y señoras de Mendez Viga y Agüera, las cuales concurrieron al besamanos en el palacio de Belen como al baile en el día Ayuda.

A las ocho de la mañana de ayer fundeó en el puerto de Cádiz el vapor-correo de la Habana, que conducirá a la Península 115 pasajeros.

En la iglesia-colegio de Leret, calle de Atocha, darán principio hoy las misas llamadas de aguiarido, en las que las señoras educandas del mismo establecimiento cantarán villancicos con acompañamiento de instrumentos pastorales.

Anoché recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 17. En la Bolsa de hoy no se han cotizado oficialmente los fondos españoles.

por 100 francos, 68'95.  
1 1/2 francos, 98'00.  
Consolidados ingleses 69 a 1'8.

Los duques de Balien, que han estado ausentes de Madrid durante muchos meses, han regresado ya a esta corte.

Ayer tarde, entre una y dos, se disparó una pistola sobre un lado de la cara, un individuo llamado C. de la H., ocasionándose con el proyectil una leve herida, segun se decia pública mente. La ocurrencia tuvo lugar en la Puerta del Sol, núm. 9, en cuyo cuarto entré en un vive una señora americana con dos criadas. Una de estas sirvientas parece que sostenia relaciones amorosas con C., quien ayer mañana fué a ver a su novia. Lo que pasó dentro de la habitación lo ignoramos; pero es lo cierto que la señora dió voces de ladrones por el balcon, acudieron algunas personas, y pocos momentos después se oyó la detonacion de que dejamos hecho mérito. C. de la H. se habia herido en la cara, y la autoridad se constituyó en el sitio de la ocurrencia, dando principio a instruir las oportunas diligencias.

Ha entrado a formar parte de la escuela lírico-dramática que dirigen los acreditados maestros D. Antonio Cordero y D. Juan Jiménez, encargándose de la asignatura de elocucion y lengua italiana el profesor de idiomas D. José Perez del Castillo.

Anoché, segun estaba anunciado, se verificó en el régio coliseo el concierto a beneficio de la señorita Teresa Carreño, la que además de lo que habia ofrecido en el programa, tocó un precioso wals, composicion suya, unas variaciones de nuestra Jota aragonesa y el Juicio de Jezuz, toda una manera admirable y con tal modestia y elegancia en sus maneras, que la encantadora niña arrancó entusiastas y justísimos aplausos; pero muy especialmente en la fantasía con el Sr. Monasterio, el que, como siempre, estaba a la altura de su gran reputacion y a quien cada día se le encuentra con mayor mérito.

Del duo tocado por los Sres. Romero y Mellier, como de las dos sinfonías egipcias cantadas por la orquesta, diremos asimismo, que merecieron unánimes aplausos, y que la señorita Espes, digna discípula de la Sra. Roeldes, se hizo oír con sumo gusto y fué también llamada y aplaudida, y por fin, el señor Izenga acompañó al piano con la maestría que le es característica.

La señorita Carreño recibió una corona y flores, que nos parecieron pocas para las que merecía.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE AYER 17.

EFFECTOS.

Table with columns: Anterior, Hoy, and other financial data points.

Se ha publicado el número 11 de la Revista de bellas artes, acreitado periódico destinado en España a llenar un gran misión. Además de la critica dramática, revistas musicales y crónica general, publica el espresado número un artículo de lo bello y lo sublime, interesantes noticias de artes, arqueología, de la próxima exposicion, artículos bibliográficos y numismáticos y un trabajo titulado Dos recuerdos de Enrique Herz.

Se han reparado las entregas 23 y 24 de esta y 19 y 20 de láminas de la importante Historia de la sociedad Económica de Bribene que publica y redacta el Sr. don José Lucas y Moreno y que comprenden los programas de premios y memorias que se obtuvieron en el período de 1777 a 1780. Las entregas de láminas constan del retrato del señor infante D. Gabriel y varios grabados que representan los ramos y trillos usados con éxito en aquella época.

